                                                A tutto il personale
                                                dipendente di

                                                I.P.A.B. Casa Benefica

                                                LORO SEDI DIVERSE
Prot. N° 96/2017 
Torino, li 13/01/2017

Oggetto: CIRCOLARE AI DIPENDENTI N° 1/2017. Richiesta detrazioni fiscali.
Spett.le personale di I.P.A.B. Casa Benefica,
con la presente si ricorda che la dichiarazione di spettanza per la richiesta o per la variazione dei dati al fine della corretta attribuzione delle detrazioni  fiscali NON va compilata annualmente ma dovrà essere presentata dal lavoratore solo in presenza di variazioni dei dati (art.7, c.1 lettera b) D.L. 70/2011), oppure per comunicare il reddito complessivo presunto al fine della corretta attribuzione in busta paga, delle detrazioni d’imposta di cui agli art. 12 e 13 del TUIR.

Tutto il personale è tenuto a comunicare tempestivamente ogni variazione della situazione fiscale di competenza e prende atto che, in caso di godimento di indebite detrazioni per errate indicazioni o mancata comunicazione delle variazioni, potrà essere soggetto a sanzioni da parte dell’Amministrazione Finanziaria (art. 49 DPR 600/73).

Contestualmente si ricorda che con la compilazione dell’apposito modello, il personale interessato consente altresì al trattamento dei dati da parte del datore di lavoro unicamente per scopi istituzionali e per la loro eventuale comunicazione a terzi secondo quanto previsto dalla legge 675/96 articoli 20 e 28 per le finalità per cui i dati sono stati raccolti.

Infine si ricorda che all’interno dell’area riservata del Sito Istituzionale www.casabenefica.it, sono disponibili tutti i modelli atti alla comunicazione di quanto in oggetto.

Cordiali saluti.
                                                                                                                                                               Il Direttore Segretario

                                               Dott.ssa Rossana DI BRITA
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